



# Buletinul Științific al Academiei de Științe Medicale

Numărul 125/ 08 noiembrie 2024

## COVID LUNG GENEREAZĂ ZILE DE LUCRU LIPSĂ ȘI PIERDERI ECONOMICE

**A**proximativ 14% dintre participanții la un nou studiu de lungă durată asupra COVID-lui prelungit al Universității Yale au spus că nu s-au întors la muncă în lunile post-infecție, fapt ce sugerează că afecțiunea duce la **pierderi economice semnificative**.

Studiul s-a bazat pe rezultatele a 6.000 de participanți din 8 locații ale studiului din Illinois, Connecticut, Washington, Pennsylvania, Texas și California, din 2020 până în 2022, ca parte a studiului *INSPIRE*.

Un total de 2.939 de participanți care erau angajați la momentul infectării au completat sondaje despre starea de sănătate și activitatea legată de muncă la recrutare și la fiecare 3 luni timp de 18 luni. În sondaj au fost incluse întrebări despre revenirea la muncă după contactarea COVID-19 și numărul de zile lucrătoare pierdute din cauza simptomelor legate de COVID.

Vârsta medie a fost de 40 de ani, 64,1% erau femei, 61,2% erau **vaccinați** împotriva SARS-CoV-2 înainte de testul index, iar 3,8% au fost internați pentru COVID-19.

La trei luni după infecție, 1.732 (59,2%) nu au raportat niciun simptom în timp ce 282 (9,6%) au raportat cinci sau **mai multe simptome**.

Un total de 7,2% dintre participanți au lipsit mai mult de 10 zile de lucru în cele 3 luni de după infectarea cu SARS-CoV-2 din cauza simptomelor COVID-19, iar 13,9% nu s-au întors la muncă în acest interval de timp.

Autorii au concluzionat că a avea 5 sau mai multe simptome de lungă durată COVID la 3 luni după infecție a fost factorul cel mai asociat cu lipsa de la muncă.

Comparând ratele observate în acest studiu cu populația națională este posibil ca până la 2 milioane de oameni ar putea fi șomeri din cauza simptomelor asociate post-COVID, managementul acestei condiții fiind necesar în îmbunătățirea calității vieții post infecție.

*Tradus și adaptat după Stephanie Soucheray, 16 august 2024*

**Colectiv de redacție:** CS 1 Dr. Viorel Alexandrescu  
Prof. Dr. Mircea Beuran  
Prof. Dr. Emanoil Ceaușu  
Dr. Gabriel - Cristian Văcaru  
**Tehnoredactare:** Ref. Narcisa Samoilă  
**Traducere:** Andreea Antochi  
**Site:** <https://www.adsm.ro>

